



Vonyarcvashegy Nagyközség Polgármestere
8 3 1 4 Vonyarcvashegy, Kossuth Lajos u. 42.
☎: 83/348-033, 83/348-083 fax: 83/548-021

Ügyiratszám: 530-2/2015.

Előterjesztés

Vonyarcvashegy Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete
2015. június 25-ei soros ülésére

Tárgy: Diétás étkeztetés biztosítása a Főzőkonyhán

Tisztelt Képviselő-testület!

Németh Ferenc (8314 Vonyarcvashegy, Bem u. 12. szám alatti lakos) 2015. június 14. napján írt megkeresésében azzal a kéréssel fordult a tisztelt Képviselő-testülethez, hogy gyermekei részére diétás (glutén-mentes) étkeztetés kerüljön biztosításra. (melléklet: szülői megkeresés)

A közétkeztetésre vonatkozó táplálkozás-egészségügyi előírásokról szóló 37/2014. (IV. 30.) EMMI rendelet a diétás étkeztetésről az alábbiak szerint rendelkezik:

„15. § (1) A fekvőbeteg-ellátást nyújtó intézményben, személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátást, gyermekvédelmi szakellátást, illetve szociális szakosított ellátást nyújtó intézményben, valamint a nevelési-oktatási intézményben minden, szakorvos által igazolt diétás étkezést igénylő személy számára az állapotának megfelelő diétás étrendet kell biztosítani a (2)-(5) bekezdésben, valamint a 16. § (5) és (6) bekezdésében foglaltak betartásával.

(2) A diétás étrendet az Intézmény úgy is biztosíthatja, hogy ha az Intézmény főzőkonyháján vagy az Intézményt ellátó Közétkeztetőnél nem biztosítottak a diétás ételek előállításához szükséges személyi, tárgyi, műszaki feltételek, az Intézmény azt más - ilyen feltételekkel rendelkező - Közétkeztetőtől rendeli meg.

(3) Az (1) bekezdés szerinti diétás étrend összeállítása során csak olyan élelmiszer használható fel, amely az adott diétás célra alkalmas.

(4) A diétás étrendet alkotó ételeket a megadott diétára való alkalmasságot befolyásoló anyag kizárásával kell elkészíteni, tárolni, szállítani, átadni a végső fogyasztónak, kizárva az ételek ilyen anyaggal való szennyeződésének lehetőségét.

(5) A gluténérzékenyek részére szánt diétás ételek készítéséhez búza, rozs, árpa, zab vagy ezek keresztezett változatait tartalmazó élelmiszerek közül csak a gluténérzékenyeknek szánt élelmiszerek összetételéről és címkézéséről szóló uniós rendelet szerinti "gluténmentes" jelöléssel ellátott élelmiszerek használhatók fel."

A fent hivatkozott rendelet személyi feltételeket tárgyaló részénél külön kiemeli, hogy diétás étrendet és diétás étlapot kizárólag dietetikus szakképesítéssel rendelkező szakember tervezhet, diétás étlapot pedig ilyen szakember felügyeletével lehet összeállítani. A Közétkeztető kötelessége továbbá gondoskodni arról, hogy a diétás étel készítését diétás szakács szakmai képesítéssel rendelkező személy végezze, vagy dietetikus szakképesítéssel rendelkező szakember felügyelje.

Fáró Árpádné élelmezésvezető nem rendelkezik a jogszabályban rögzített dietetikus képesítéssel, ezért amennyiben az önkormányzat által működtetett főzőkonyhán kerülnek kialakításra a dietetikus étkeztetés feltételei, szükséges igénybe venni egy dietetikus bedolgozó segítségét. Az étlap összeállítása mellett a diétás étel elkészítését diétás végzettséggel rendelkező szakember végezheti csak, mely feltétel jelenleg szintén nincs biztosítva.

A személyi feltételek mellett a tárgyi feltételek biztosítására is nagyon szigorú előírások vonatkoznak, nem lehet egy helyen használni és tárolni a gluténmentes ételek készítéséhez használat eszközöket, edényeket, háztartási gépeket. Élelmezésvezető Asszony mellékelt levelében tájékoztatott a megoldási lehetőségekről, valamint a szomszédos települések gyakorlatáról. Tekintettel arra, hogy jelenleg sem a tárgyi, sem a személyi feltételek nem állnak rendelkezésre, és a szolgáltatónak kötelessége orvosi igazolás esetén diétás étrendet biztosítani, a megoldást a megfelelő feltételekkel működő közétkeztetőtől történő szolgáltatás vásárlás jelenti, melyre a rendelet is lehetőséget ad.

Az étkeztetési térítési díjakról szóló 25/2012. (X. 29.) önkormányzati rendelet értelmében a gyermek étkeztetésben részesülők térítési díja ÁFÁ-val növelten:

a) óvodások 3-6 éves korban: 355,- Ft

b) iskolások 6-14 éves korban: 450,- Ft, ebből csak ebéd 270,- Ft.

A külső konyhától történő diétás ebéd beszerzési díja és a jelenleg hatályos térítési díj közötti különbség az önkormányzat költségvetését terhelné, vagy az étkezési térítési díjról szóló önkormányzati rendelet felülvizsgálatával lehetne bővíteni az étkezési térítési díjak körét a diétás étkeztetés díjaival.

Tisztelt Képviselő-testület! Fentiek alapján kérem az előterjesztést megvitatni és az alábbi határozati javaslatot elfogadni szíveskedjenek.

Vonyarcvashegy, 2015. június 24.

Péter Károly
polgármester



Határozati javaslat
.../2015. (VI. 25.) számú képviselő-testületi határozat

Vonyarcvashegy Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete megtárgyalta a „Diétás étkeztetés biztosítása a Főzőkonyhán” című előterjesztést és a következő határozatot hozta:

1. Vonyarcvashegy Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete a közétkeztetésre vonatkozó táplálkozás-egészségügyi előírásokról szóló 37/2014. (IV. 30.) EMMI rendelet 15. § (1) bekezdése alapján a Vonyarcvashegyi Nyitnikék Óvoda Székhelyóvodájába, valamint a Vonyarcvashegyi Eötvös Károly Általános Iskolába járó, szakorvos által igazolt diétás étkeztetést igénylő gyermekek számára vásárolt élelmezés formájában biztosítja a diétás étrendet.
2. A Képviselő-testület felkéri a jegyzőt, hogy az étkeztetési térítési díjakról szóló 25/2012. (X. 29.) önkormányzati rendelet felülvizsgálatát a diétás étkeztetés térítési díjának meghatározása érdekében végezze el, és erről előterjesztés formájában tájékoztassa a testületet.

Határidő: az 1. pontra: folyamatos
a 2. pontra: 2015. szeptember 30.

Felelős: Péter Károly polgármester
Bertalanné dr. Gallé Vera jegyző

Tárgy: gluténérzékeny diéta

Feladó: önkormányzat konyha <fozokonyha@hotmail.hu>

Dátum: 2015.06.23. 10:16

Címzett: Bertalanné Dr. Gallé Vera <jegyzo@vonyarcvashegy.hu>

Kedves Vera!

Utána érdeklődtem az általad kért dolgoknak a gluténmentes diétás étkezéssel kapcsolatban.

Beszéltem a Kórház dietetikusával illetve az ételmezési osztály pénzügyesével is ez ügyben.

Minden további nélkül lehet rendelni tőlük diétás (gluténmentes) ebédet.

Emlékeztek is ránk, hogy az egyik szociális étkezőnknek már szállítottunk tőlük!

Csak a szállítást kell nekünk megoldani. Elmondásuk szerint nagyon sok iskolába, óvodába szállítanak diétás ebédet!

Írásban kell az Önkormányzatnak igényelni az Ételmezési osztályon a diétás étkezést, csatolva az orvosi dokumentumot hozzá!

Az elszámolás átutalással történik! 700 Ft az ebéd!

Az igénylés elküldését követően a valós étkezés azaz Szeptember 1. előtt egy héttel kell jelezni a valós igényt vagy az esetleges lemondást Nekem telefonon.

Ezen kívül beszéltem a Gyenesi Főzőkonyha ételmezésvezetőjével is, aki elmondta hogy ők sem vállalnak diétás étkeztetést

pedig rendelkeznek diétás szakáccsal is.

Úgy oldják meg hogy az ételmezésvezető előzetesen elküldi az érintett szülőknek a következő heti étlapot, és a szülő eldöntheti hogy

miy napokon tud étkezni a gyermek, a köztes napokra pedig a szülő hozza a megfelelő ebédet a gyermeknek, ami hasonló az étlapon szereplőhöz csak a diétának megfelelő! Ezt egy ebédlőben elhelyezett mikrohullámú sütőben tudják megmelegíteni.

Sajnos a gluténérzékenység (főleg attól függően hogy milyen fokú) egy teljesen elkülönített főzési folyamatot igényel, hogy még véletlenül sem tudjon érintkezni a szálló liszttel sem.

Még ezenkívül az Asbóth Iskola ételmezésvezetőjét kérdeztem de ők elég nagy kapacitással és nagy apparátussal dolgoznak, náluk

megvalósítható a diétás étkeztetés. Rendelkeznek dietetikussal és diétás szakáccsal is.

Ennyit tudtam intézni remélem ezzel segítetttem!

A Keszthelyi Kórházban Hajnal Ildikó osztályvezető dietetikussal beszéltem, illetve a 2303-as melléken gazdasági ügyintézővel!!

Köszönöm szépen! Ági